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HATÁRŐR
Az Országos tiensegi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben es vidéken :
Egy évre 12 K„ félévre 6 K„ negyedévre 3 K.

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFí-UTCA 47. SZ ÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

És ahány hívője csak van a gör.
Bogdanovits pátriárka

de ő gyöngeségből nem mert vétót
halála.

A sebesen rohanó hegyipatak, mint 
egy folyó megáradva, vitte magával a 
nyolc héttel ezelőtt oly misztikusan el­
tűnt szerb egyházfejedelem holttestét, 
míg most az erősen leapadt viz egy hid 
pilléréhez sodorta a már teljes oszlásnak 
indult holttestet.

Megdöbbenve olvastuk az első hír­
adásokat, amelyek Bogdanovits Lukián 
eltűnéséről szóltak, de még nagyobb 
volt a megilletődésünk, amikor napok 
teltek el anélkül, hogy a pátriárkáról 
életjelt kaptunk volna.

Nyolc hét telt el azóta és vasár­
napra hivatalosan is valóra vált, amit 
mindenkinek tudnia kellett, hogy Bog­
danovits Lukián nincs az élők közt és a 
vágtató Ache medre a pátriárka korai 
sírja.

A szerbek pátriárkája tehát halott 
és a jobb sorsot érdemelt magyar érzel­
mű, hazafias szerb főpap korán költözött 
el az élők sorából.

És amikor e sorokat papírra rójjuk, 
noha meg kellett már barátkoznunk a 
gondolattal, hogy Bogdanovits pátriárka 
nincs már, meghalt, mégis, még mindig 
bizonyos résztvevő érzéseket vált ki a 
szomorú sorsa, amelyet nem érdemelt 
meg és amely a fényes karriérnek egy­
szerre, tragikus véget vetett.

És amikor a magunk megilietődésé- 
vel összehasonlítjuk azt a szinte bántó 
közönyt, amelyet a szerbek körében ta­
pasztalunk, csodálkozunk, hogy vér a 
vérükből, hús a húsúkból való egyház­
főjük sorsa nem rendítette meg a 
szerbséget.

Valami rettenetesnek kellett történnie, 
hogy az egykor népszerű Bogdanovits 
Lukián haló porában sem tud oly érzé­
seket kiváltani a saját népéből, mint 
amilyent ily igen magas méltóságot be­
töltő egyéniség megérdemelt volna.

Azt mondják, hogy Lukián pátriárka 
hátat fordított saját népének, amikor 
hozzájárult, beleegyezett, elősegítette, 
hogy egy gonoszlelkű kormány kicsa­
varhassa a szerb autonómia torkát.

És ő ezt elősegítette, — ha máskép 
nem: passzivitásával, azáltal, hogy nem 
vágta oda margitszigeti és beocsim 
Lukács Lászlónak, hogy a népem sza­
badságának csorbításához, felfüggeszté­
séhez soha hozzá nem járulok.

tenni.
Inkább tűrte idegrendszere gyilkos 

pusztulását, agyának elborulását és egy 
ilyen önfeledt percben halálát.

Ép ezért nem kelt nagyobb emóciót 
a szomorú hir, meghalt, sajnálják, de 
egy érzéssel se mennek tovább.

Leszűrheti ebből mindenki, ^ a kit 
illet, hogy amikép fegyverekre támasz­
kodva uralkodhat a kormány, de pihenni 
soha egy percre hozzá nem juthat, úgy 
az, aki saját vére ellen, annak szabad­
ságára tesz béklyót, az népszerű nem 
lesz soha.

Szerb színészet — Újvidéken.
A múlt heti műsor „Dollár Királynő“-vel, 

operette 3 felv. Fali Leótól — kezdődött. A 
címszerepben Szávitsné kitűnő művészettel ál­
talános elismerésre talált. Nem kevésbbé em­
lítésre méltó Siihanova és Krancsevits játéka is. 
Mind a ketten énekben és játékban teljesen 
meghódították a közönséget. Egyszóval korrek­
tül énekelt mindenki. Kisebb szerepében Todo- 
szicsné igen jó volt.

E hó 23-án 2 drb. került színre: „George 
Bandin“ vígjáték 3 felvonásban, irta Moliére, 
fordította Dr. Trifkovics — és „Négy szem 
közt“, szintén vígjáték 1 felvonásban irta 
Fulda, fordította Dr. Trifkovits. Bár mind a 
kettőben a színészek igen jói játszottak, külö­
nösen Dimits (Sotenvil) remekelt, mégis észre­
vehető volt, hogy a fordító kezdetleges munkát 
végzett, mert a nyelvezete rossz volt.

F hó 25-én színre került „Drótostót* 
operette 3 felvonásban Lehár-tól. A címszerepet 
Krancsevits alakította kitűnő művészettel. Álta­
lános sikerében nagy részük volt még: Dimits 
és Czvijanovitsnak. - A Pfefferkorn kereskedő 
szerepét Vilovacz, - a színtársulatnak jeles 
tagja —, jóízű humorral játszotta.

Vasárnap c hó 26-án „Gyimesi vadvirág"-ot 
adták. A főszerep Joszitsnak jutott, kinek sike­
res játékát a jelenvolt szépszámú közönség sok 
tapssal honorálta. A hírneves Krancsevits és 
Vüovacz itt is rendkívüli ügyességgel játszották. 
Feltűnt még Matejits játéka is, aki nagy sikert 
aratott kitűnő, művészi játékával. Elismerés 
illeti még Matejitsnét és Todoszitsnet kisebb 
szerepükben. A nagyszámú közönség különösen 
sokat kacagot és tapsolt Todoszitsnenek. Hisz 
magában véve a fellépése is komikus, a mimi­
kája pedig kitűnő volt. 1 '•

hírek.
Az újvidéki kerületi munkásbíz- 

tositó pénztár igazgatósága tagjainak ezen­
nel tudomására hozza, hogy orvosi rendelő 
intézetét folyó év november hó 1-től Alkotmány 
utca 46. sz. (Galamb-utca sarkán) alá áthelyezte, 
hol is orvosi rendelések reggel 8 órától 11 órá­
ig és déli 12 órától 3 óráig egyfolytában tar­
tatni fognak.

Tiszti szemlék. A tiszti bemutatások 
az újvidéki hadkiegészitőparacsnokság nyilván­
tartásába tartozó tartalékos tisztek részére no­
vember 4-én, tartalékos zászlósok, badapródok 
és hadapród-jelöltek részére pedig november 
6-án mindenkor a Ferencz-Jozseflaktanya tiszti 
étkezőiének helyiségében d. e. 9 órakor (ada­
tik meg. Tartalékos tisztek és egyéb havidíjasok 
a tiszti bemutatáson téli diszöltönyben kötele­
sek megjelenni és felülviszgálás céljából a 
kitöltött „személyi igazolványt“, az utolsó ki­
nevezési okmányt és az ajánlati jegyet felmu­
tatni. Tartalékos zászlósok és hadapródok, to­
vábbá hadapród jelöltek polgári öltözetben je­
lennek meg és kötelesek magukkal hozni a 
kitöltött „személyi igazolványt", az utolsó kine­
vezési okmányt és az ajánlati jegyet ; tartalékos 
hadapród jelöltek miután kinevezési okmányuk 
nincs, katonai igazolványi könyvet. A tiszti 
utó-bemutatások tartalékos tisztek részére no­
vember 14-én, a többiek részére pedig novem­
ber 17-én tartatnak meg. Ez alkalomal köte­
lesek az előbbi okmányokon kívül a tiszti 
bemutatásról való távollétüket irásbelileg iga­
zolni. Az utóbemutatások a hadkiegészitöpa- 
rancsnokság irodahelyiségeiben lesznek meg­
tartva.

Újvidéki cim és lakjegyzék. No­
vember elsején megkezdődik az újvidéki cim és 
lakjegyzék egybeállítása, mely ez alkalommal 
különös gondossággal fog elkészülni a rendőri 
bejelentő hivatal legújabb adatai alapján és Dr. 
Szántó Aladár városi t. aljegyző szerkesztésében.

A temetők ünnepe. Virágokkal ékes 
a temető. A nap, mely a halottaké, bánatos 
kegyeletünké egyúttal s alig van ember, aki­
nek a temetőben szerette ne nyugodnék. A József 
Királyi Herczeg Sanatorium Egyesület ismét 
hallatja csengő szavát. Csak egy szál virágot 1 
szól az ő esedező hangja, abból a koszorúból, 
melyet a kegyeletes szív szeretteinek sírjára 
szánt. És ebből az egy szál virágból tán egy 
hervadó élet fakad újra: hiszen az egyesület 
ebből az egy szál virágból országos alapot 
gyűjt a tüdőbetegek megmentésére. Gyönyörű 
intézményei ezreket gyógyítottak már, föntart 
két nagy, közel háromszáz ágyas tüdőbeteg 
gyógyító házat. És az ország minden táján 
Tüdőbeteg rendelő intézetei vannak. Kiadásai a 
humánus célra cvről-évre nagyobbak és orszá­
gos csapások, valamint a háború gazdasági vi-
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Egyházmegyei hir. Az érseki ható­
ság Jauh Ferenc óbecsei kerületi esperes le­
mondása következtében a kerület esperesévé 
Michler Ferenc moholi plébánost nevezte ki.

Nyugdíjazás. Bácsbodrog vármegye 
törvényhatósági bizottságának folyó hó 23-án 
tartott rendes évnegyedes közgyűlésében Teo- 
fanovits Voin óbecsei főszolgabírói hivatalhoz 
beosztott vármegyei irodatisztet, oki. jegyzőt 
— az újvidéki főszolgabírói hivatal éveken át 
működött szí mpatikus közkedvelt tisztviselőt — 
saját kérelmére évi 1240 koronában megálla­
pított nyugdíjjal és az uj vármegyei nyugdij- 
szabályrendelettel megállapítandó lakpénz illet­
ménnyel folyó évi december hó 1-től kezdődőleg 
nyugdíjazta.

Csalódni emberi dolog, de nem 
okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy“ figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti pemetefű­
cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy 
kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség és hurutos bántalmak sok esetében 
oly kitünően bevált. Postán bérmentve küld 5 
dobozt 3 koronáért az egyedüli készítő: RÉTHY 
BÉLA gyógyszerész, Békéscsaba.

Irodalmi vándorgyűlés. A Bács- 
Bodrog Megyei Irodalmi Társaság Kulán az 
Olvasó Egylet meghívására f. hó. 25-én igen 
jó sikerű vándorgyűlést tartott a Kulai Dalárda 
közreműködésével. Vértesi Károly elnöknek fi­
gyelemmel hallgatott megnyitó beszéde után 
Jámbor Béla r. tag Radványine Rutkay Emma r. 
tag három költeményét olvasta fel. Csajági Ber- 
nát r. tag Virter Ferenc r. tagnak „A gyöngy“ 
cirnii amerikai útirajzát adta elő. Latinovits 
Stanczi r. tag két versének a felolvasása után 
Ágai Adolf r. tagnak „A hős“ című elbeszélése 
került előadásra, végül Janda Maliid r. tagnak 
„A bűn“ cimü költeményét Jámbor Béla r. tag 
remekül szavalta. Az egybegyiilt úri közönség 
minden számot tetszésnyilvánítással kisért. Az 
irodalmi ünnep előtt és után a Kulai Dalárda 
Várad! Gyula karnagy vezetése mellett összhang ■ 
zatos énekével mulattatta a közönséget, tánc is 
volt. A szép számú közönség az éjfél utáni 
órákig maradt együtt. Az ünepély rendezésének 
sikere Mezey Zsigmond kir. tanácsos, Ormay 
Kálmán t. b. megyei főorvos és Csajági Bernát 
szerkcztő buzgólkodásának köszönhető, akik 
köszönetét mondtak az Irodalmi Társaságnak 
az élvezetes estért.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjá­
ték. Minden sorsjáték kezdeténél a főelárúsi- 
tók a vevőknek előzékenységéből egy és ugya­
nazon számú sorsjegyet tartják fenn s azokat 
a vevők a további játékra rendesen szívesen 
veszik át. Németországban, a hol az osztálysors­
játék már több mint egy évszázad óta áll fenn, 
ezen módszer olyannyira el van terjedve, hogy 
sok család egy és ugyanazon szánni sorsjegy­
gyei játszik, sőt a sorsjegytulajdonos halálával 
az örökösök játszanak tovább ugyanazzal a 
sorsjegygyei. Az osztálysorsjáték sorsjegyeinek 
nagy nyereményesélyeit tekintve, ezen eljárás 
helyes is, mert ezáltal nagyobb a valószínűség, 
hogy előbb vagy utóbb a sorsjegy a kívánt 
főnyereményt eléri.

Magyarország közgazdaságá­
nak vezerférfiai. Ilyen címmel nemsokára 
érdekes és a maga nemében igen eredeti munka 
hagyja el a sajtót. A Danubius Kereskedelmi 
r.-t. (Budapest, VI., Szondy-utca 93.) kiadásában 
megjelenő mii az ország közgazdasági vállalata­
inak vezetőit mutatja be életrajzok és arcképek 
változatos, élénk sorozatában. Minthogy e mű­
nek nemcsak szakirodalmi, hanem informativ
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jellege is lesz, a „Magyarország közgazdaságá­
nak vezérférférfiai“-ban hű tükrét találjuk ha­
zánk közgazdasági és hiteléletének. Joggal szá­
míthat e mű a legszélesebb kereskedelmi és 
pénzügyi körök komoly érdeklődésére, mert 
anyagát gondos körültekintéssel, nagyobbára a 
helyszínén gyűjtjük össze s elismert szakembe­
rek rendezik sajtó alá azt. Nem száraz életraj­
zi adatok felsorolására szorítkozik e könyv, ha­
nem színes, a személyeket és közgazdasági 
tevékenységüket hűen jellemző biográfiákat kö­
zöl, amelyekből úgy a szociológus, mint a pénz­
ügyi szakember, értékes anyagot meríthet. A 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok hitel­
képességének megítélése szempontjából meg 
éppenséggel korszakalkotó segédeszközt látunk 
ebben a munkában, mert eleven és pozitív 
adatokkal ki fogja egészíteni a mérlegben kö­
zölt holt számok alapján alkotott hitelvéleményt. 
Örömmel üdvözöljük ezt a könyvet, amelynek 
közkedveltségét már most meg merjük jósolni. 
Szakemberek, közgazdasági irók, pénzügyi és 
kereskedelmi vezérférfiak közreműködésével ké­
szül a munka s igy elvárjuk, hogy nívós és 
értékes könyvet kapunk benne. A mű három 
kötetben fog megjelenni, még pedig: 1. Nagy­
városok, 11. Kisvárosok és 111. Budapest 'szerint 
felosztva. A teljes mű ára 70 korona, de köte­
tenként is kapható. Az 1. tötet 30 korona, a 11. 
és III. kötet pedig külön-külön 20—20 koro­
nába kerül.

Lódijazás Martonoson. A Bács­
bodrog vármegyei gazdasági egyesület Marto­
noson a fiókját képező katolikus népkör és a 
község anyagi és erkölcsi támogatásával ló- 
dijazást rendezett. Ki lett osztva 500 k. állam- 
dij, továbbá a községnek 50 k. és a katolikus 
népkörnek 30 k. adománya. A díjazás ered­
ménye: 1 éves kancsikók után: 1. dij Kovács 
Ferenb Martonos 30 k., II. dij. Biács Illés 
Martonos 20 k., 111. dij Komjati Mihály Mar­
tonos 10 k., IV. dij Lung Vládó Martonos 10 
k., V. dij Domonkos Ferenc Martonos 10 k.
2 éves kanca-csikók után: 1. dij Juhász Péter 
Martonos 50 k.. 11. dij Milinov János Martonos 
30 k., III. dij Berényi Dániel Martonos 10 k.
3 éves kanca-csikók után : 1. dij Komjáti Mihály 
Martonos 120 k., II. dij Kiskovács Péter Mar­
tonos 80 k., 111. dij Terzin Szávó Martonos 
50 k. Anyakancák után: Juhász Péter Martonos 
ezüst oklevél, Kovács Ferenc Martonos ezüst 
oklevél, I. dij Szabó galiba József Martonos 
50 k., 11. dij Vucsity György Martonos 30 k., 
III. a) dij Dukai Lukács Martonos 20 k., 
111. b) dij Erem ily Mileva 20 k. Tenyészménck 
után: Szabó galiba József Martonos 40 k., 
Komjati Mihály Martonos arany oklevél. Délben 
a katolikus népkörben sikerült társasebéd volt, 
amely alatt Törley Gyula elnök hosszabb be­
szédben a lótenyésztés helyes irányáról, az 
angól-tclivér és a félvér tenyésztésről, továbbá 
a gazdák ismereteinek fokozatos fejlesztéséről 
beszélt. Malcnyai Béla tb. főszolgabíró Törley 
Gyulát, Simrák Béla plébános a vármegyei 
gazdasági egyesületet és a kör vendégeit, Sei- 
fried József tanító, Dörrman Ágostot, Czajlik 
Istvánt és Vermes Károlyt köszöntötte föl. Be 
volt mutatva 212 anyakanca, 11 szopós csikóval 
6 darab 3 éves, 9 daiab 2 éves, 13 darab I 
éves kanca-csikó és 6 darab tenyész-mén, 
összesen 68 darab ló. A bemutatott anyag jó 
alapanyagnak bizonyul. Alkalmas állami mének 
alkalmazásával néhány év alatt igen jó anyag 
állítható elő.

Gyerekek, ez már tűrhetetlen!
0
0
0
0
0

Valahányszor nyugodtan dolgozni akarok, rákezdtek 
a köhögd* hangversenyre és szivemet t dpi, hoi^y 
hogyan kínlódnak szegény gyerekek. Holnap reggel 
veszek Fay féle volódi sodeni ásvúnypasziillá'., a mii 
rendszeresen fognak szedni, akkor Hztán egyszeribe 
vége lesz a köhögésnek. Ai a néhány fillér s/.öl sem 
érdemel a hatáshoz képest. F.gy doboz ára csak 1.2JS 
km. * mindenütt kapható. Különös ismertetdjele: a
Kay név és fehér ellenőrző szalagon Soden község 
polgármesteri hivatalának igazolái.i.

2. oldal.

szonyai miatt ez az egyesület is kénytelen meg­
érezni a nehéz időket. Da a betegek, kiknek 
nem mindegy, hogy ina, vagy egy év múlva 
jutnak-e be gyógyító házakba, egyre kopogtat­
ják az irgalomnak ajtaját és igy az egyesület 
sem tehet mást, mint fölemeli kiáltó szavát: 
Adjatok, óh adjatok jó lelkek csak egy szál 
virágot, hogy azt százezrek adományából meg­
sokasodva megmenthessük pusztuló magyar 
véreink ezreit! Az Egyesület kérő szavát olva­
sóink meleg szivébe ajánljuk. Az Egyesület 
elme: Budapest, József Királyi Herceg Sanatori­
um Egyesület, IV. kér. Sütő-utca 6.

Higiénikus találmány. Störlz Mihály 
fiatal s törekvő mechanikus polgártársunk 
ismét egy újabb találmánynyal tette nevét is­
mertté. T. olvasóink a hirdetések rovatában 
találják ezen közegészség! szempontból felette 
értékes készüléknek - pohár és palack öblítő 
— leírását. E helyütt csak annyit említünk, 
hogy a készülék — melynek szabadalmazása 
is be van jelentve — úgy a rendőrkapitányság, 
mint az orvosok által megvizsgálva és kipró­
bálva, a higiénia szempontjából teljesen meg­
felelőnek, igen praktikusnak s könnyen kezel­
hetőnek találtatott. Nagyobb helybeli vendég­
lőkben már be is van vezetve s mindenütt 
elismeréssel szólnak c praktikus és hasznos 
készülékről.

Zárólövészet. A polg. lövöldében az 
idei zárólövészet e hó 12., 19. 26-án tartatott 
meg s ez alkalommal összesen 1165 lövés 
tétetett a 10 körre osztott, 150 m. távol céllapokra; 
díjnyertes lön, még pedig találó lövésért: Gros- 
singer J. 5/17, Hohlfeld 5/13, Burmann S. 4/21, 
Jonitz 4/17, Lobenstein K. 4/17, Zanbauer Ág. 
4/13, Tausch J. 3/15, Derner L, 3/15, mély 
lövésért: Grossinger J., Hohlfeld J., Tausch J., 
Jonitz J. (X), Burmann S. és Maldakcr M. (IX).

Értesítés. Mindazon egyéneket, akik f. 
évi december hóban tartandó magán-vizsgálatok 
alkalmával intézetünkben akarnak vizsgálatot 
tenni, értesítem, hogy folyamodásaikat f. évi 
november hó 1-ig küldjék be hozzám. Kroin- 
paszkv Ignác, újvidéki áll. polg. fiúiskolái igaz­
gató.

Esküvő. Pataky Lajos p. ii. biztos, 
tart. honvédfőhadnagy e hó 20-án esküdött 
meg Halász Dávid zomhori ügyvéd leányával: 
Magdával.

Előléptetés. Lovrekovich Károly pá­
linkái kir. adóhivatali főtiszt Lovrekovich 
Ferenc polgártársunk tcsivére — jelen állo­
máshelyén és a IX. fiz. osztályban való meg­
hagyás mellett, adóhivatali ellenőrré nevezte­
tett ki.

Tangó-tánctanfolyam. Rosenberg 
Ármin okleveles tánctanitó, aki a tánctanitás és 
táncok rendezése által elért sikerei révén me­
gyénk határain túl is jó hírnévnek örvend s a 
napokban érkezett vissza Budapestről, hol a 
legújabban felkapott tangó-táncot tanulmányozta, 
az Erzsébet szálló dísztermében tango-tánctan- 
folyamot nyit, ahol a tangó-táncnak csak is 
decens faja kerül oktatásra. Tanulók felvétetnek 
Rosenberg Ármin lakásán (Rákóczi Ferenc-ut 
114.) vagy este a tánciskolában.

Kitüntetés. Király ő felsége Scultéty 
Ferenc vm. alispánnak 30 éves köztisztviselői 
szolgálata elismeréséül a 111. oszt. vaskorona- 
rendet adományozta. A népszerű alispánt ezen 
kitüntetése alkalmából úgy a legutóbbi vm. 
közgyűlés, mint a tisztikara meleg ovációban 
részesítette. Úgy a vm. tisztviselők, mint a 
jegyzők külön értékes ajándékkal is kedvesked­
tek a kitüntetett alispánnak.
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Magyar kultúra. Magyarországon 
42,000 emberre esik egy kórház, 2000 emberre 
egy népiskola, 200 emberre esik egy korcsma, 
egy emberre esik évi 9 korona alkoholadó.

Felelős szerkesztő: ZanbaUCr ÁflOStOll.
Laptulajdonos a/ újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Eladó ákácoszlopok.
„Pest megye Keczel vasútállomástól 6 kilo­

méterre, állami műut mentén komlótermeléshez 
való 12 ezer ákác oszlop eladó.

Értekezhetni Galiina Frigyessel Ha­
jóson."

Porosz szén
ésporosz coax

elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Uszpenszka-utca 5. szám alatt. 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

1268. szám. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kerreskedelmi és váltó 
tszék Sgl78/19i3. számú végzése következ­
tében Dr. Herczeg József budapesti ügyvéd 
által képviselt Községi és Körjegyzők országos 
bankja R..-T. budapesti cég javára 400 k. s jár. 
erejéig 1913. évi aug. hó i2-én foganatosított 
kieiégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
IÍ5O kor. becsült szobabútor nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 1611. szánni végzése folytán 
400 k. tőkekövetetelés, ennek 1913. évi már­
cius hó 13. napjától járó 6°/o kamatai, ■/,% 
váltódij és eddig összesen 73 kor. 69 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Ofutakon, alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1913. évi október hó 3i-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik s 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. 
§ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azok: a ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1913. évi oki. hó 17-én.
Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó.

10O3 szám. I913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1O942/I1913 számú végzése következtében Dr. 
Belohorszky János újvidéki ügyvéd által képvi­
selt Frey Johann ükért lakós javára 1113 k. 
s jár. erejéig 1913. évi szeptember hu 29-én 
foganatosított kieiégitési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2270 koronára becsült 3 ló, 
egy bika, egy üsző és 19 drb. disznó nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1 g 13-ik évi V. i873. számú végzése foly­
tán 1113 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
szept. hó 5. napjától járó 6% kamatai 'A0,, 
váltódij és eddig összesen 149 k. 24 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken, alpereseknek özv. Péczy Popovits Ist- 
vánnétólbérelt földön leendő megtartására 1913- 
évi november hó 3-ik napjának d. e. 11 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fclülfoglaitatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1913. évi okt. hó 17-én.
Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó.r
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Önműködő
higiénikus

pohár és palack H 
1 öblítő készülék

Számos kísérlet utján sikerült egy higiénikus öblítő 
készüléket megszerkesztenem, mely minden fajtájú pohár —- 
sörös vagy boros pohár, magas, vagy alacsony, sőt mély 
poharak — öblítésére annyira alkalmas, hogy gyermek is 
képes e készüléket kezelni. Figyelmem és törekvésem főleg 
arra irányult, hogy e készülék különösen ott legyen alkal­
mazható, ahol egyáltalán nincs vízvezeték. Higiénikus 
szempontból, ami különösen a mostani

I kolera-járvány

Újdonság. 9 
A bacillus átvitele |

elleni harc. • „.... ,
om bejelentve. f Retofi-UtC
!••••••••

idején megbecsülhetetlen, egy nyilvános helyen — kávé­
ház, vendéglő, sör- és borcsarnok stb. sem volna 
szabad hiányoznia, mert a bacillus közvetlen átvitele és 
fertőzés szájról-szájra, teljesen ki van zárva.

A készülék kifogástalan működéséért egy évi jótállás. 
Hajlandó vagyok kedvező fizetési feltételeket is nyújtani.

A készülék nálam megtekinthető és kipróbálható. 
Ara nagyság szerint: I. szám- 150 kor., II. szám 160 kor., 
III. szám 170 korona.

Szabadalom bejelentve. Szabadalom

Störtz Mihály
ÚJVIDÉK.

utca 98. Telefon 328.
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Fogorvosi cs 
fogtechnikai műterem. 
Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton

ÚJVIDÉK,

H A T A R Ö R

Jó házból való fiú

Tanoménak
azonnal felvétetik. Beck János

16 Ioktóber hó 30.

Kiadó lakás!
Ferenc József-téren egy 
6 szobás lakás minden 

órában kiadó.

Ferenc József-tér 1. szám.
1. emelet. I. lépcső.
(Kron -féle árúház.)

Rendelés s á. e. 8-iá' d. u. 6-ig. 
Telefon 112. Telefon 112.
ifW' Vidékiek soron kívül. *'tW

Tanonc felvétetik.

könyvkötészetében ÚJVIDÉK, Templomudvar.

Bérbeadás

Bővebbel, a kiadóhivatalban.
«ewjsaesassMaaeaHe

Ne fogadjon el más lámpát, mint
„TUHOSB. a

fölirásu valódi drótlámpát
5^.

A Palánkai Casino egyesület közhírré teszi, 
hogy a tulajdonát képező összes helyiségeket, 
nevezetesen a vendéglőt 16 darab vendégszo­
bával a kávéházat, éttermet és az összes 
Casinó helyiségeket a í. évi november havában 
bérbeadja. — A bérlethez tartozik az összes 
helyiségek megvilágítására szolgáló _ önálló vil­
lanytelep. A bérlemény berendezéssel, avagy 
anélkül vehető bérbe. A részletes bérleti felté­
telekre nézve a Palánkai Casinoegylet igaz­
gatósága ad felvilágosítást.

Palánkán, 1913. évi október hó 15-én.
Palánkai Casinooyyiet

Hazai

gyártmány

hazai
gyártmány!

Óvakodjunk utánzatoktól2

Hir tmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Ma 

Kir Szab Osztály sorsjáték (XXXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azo,- a «árusítóknak aius 
véo-ett kiadattak. — A Magyar Kir Pénzügyminisztérium álta. jóváhagyott sorsolási terv

Maoy. 
itás

itt következik:

A f k Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Harmincharmadik Sorsjáték __________________110,000 sorsjeay, 55,000 _njferemény_

Első osztály
Betét 12 korona 

Húzás : 1913. nov. "20. és 22.

Második osztály
Betét 20 korona 

Iluzas: 1918. dec, 17. és 18.

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás; 1914. jan. 13., 14. és 15

Nyeremény

3 á 2000 
5 á 1000 
8 á 500 

30 á 300 
100 á 100 

3350 á 40

60000
20000
10000

3000
6000
3000
4000
9000

10000
154000

3500 nyer. Kor. 263,000

Nyeremény
1 á

Korona

1
1 á
3 á 3000 
5 á 2000 
8 á 1000 

20 á 500 
110 á 300 

4350 á 80

70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
33000

348000

Nyeremény Koro

10000
5000
2000
1000
500
130

80000 
30000 
20001)

15000 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

630500

4500 nyer 328.000 5000 Kor. 916,500

Hatodik osztály
Betét 24 korona 

1914. március 25-től április

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000 Egy miilíó 
korona

Meg ódik osztály
Betét 40 korona 

Húzás: 1914. február 10., 11. és 12.

Ötödik osztály
Betét 32 korona 

is: 1914. március 4. és

Nyeremény Korona

1

10000
5000
2000
1000

500
170

90000 
30000 
20000 
150( )0 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

824500
.3000 : Korona 1.120.500

10000
5000
2000
1000
500
200

100000 
30000 
20000 
130* >0 
30000 
2300' 1 
16000 
10000 
60000 

7701H Ki
Korona 1.076.00) ő3,000 nyeremény és jut. Korona 10.55;),000

Az 1. osztály húzása 1913. november hó 20. és 22-én tariatik meg. A húzások a Magyar Kir. Lottvjövedóki
Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a húzást 
teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.kiegyek a .'lágy.

Budapest, 1013. évi október hó 26-án.

Magy. Kár. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.

IX. é

Mi 
vad a 
kivirul 
Noveml: 
mokra 
őszi b 
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különös 
temetők 
érzéssel 
is műk 
fog a f 
szivét-1 
lenne 
nincs ( 
borulni 
is van 
kében 
csalód; 
van, ej 
nak sz 
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szebb 
Minő 
versen; 
veszt (

600000 600000 As
400000 400000
200000 200000
100000 100000 Az
80000 80000 hotel t
60000 60000 1 nézték.
öi )00O 50000 ! útján
4< 1000 4000U j két fin
3U0U0 00000 * nek le
2:0000 50000 j szép
20000 80000 i heviile
ÍÖOUU 75000 0
1O000 250000 és szó

ÖOOO 250000 I A teng
2000 810000 ! küdt a
ti 100 700000 1 lant ír
500 570000 ' yacht
2oo 6.120000 fekete

gett. ' 
parti s 
kéz. /


